

駐歐盟使團發言人批歐洲議會干預港司法 中方堅決反對

港公正審理黎智英案

任何外力無權說三道四

香港文匯報訊 日前，歐洲議會通過有關涉港決議，駐歐盟使團發言人昨日回應表示，歐洲議會有關涉港決議罔顧事實和法理，污蔑抹黑香港「一國兩制」和香港國安法律，公然干預香港司法，粗暴干涉中國內政，中方表示強烈不滿和堅決反對。

發言人表示，香港是法治社會，有法必依、違法必究。香港司法機關依法獨立、公正審理黎智英案，任何外部勢力都無權說三道四。香港國安法律實施以來，香港法治和營商環境更加優良，長期繁榮穩定根基進一步鞏固，廣大香港市民的各項合法權利和自由在更加安全的環境中得到更好保障。

中方敦促歐洲議會尊重中國主權和香港法治

中方敦促歐洲議會尊重中國主權和香港法治，停止為反中亂港分子張目，停止以任何形式干預香港司法和中國內政。中國中央政府將堅定支持香港特區依法施政、依法治港。

工聯會等赴歐盟駐港辦事處抗議

工聯會等多個團體及市民代表昨日自發到歐盟駐香港辦事處抗議，強烈譴責歐洲議會妄議黎智英案，嚴重干預香港司法獨立。

工聯會會長、立法會議員吳秋北，工聯會理事長、立法會議員黃國，立法會議員林偉江、鄧家彪、陳穎欣、李廣宇、梁子穎及工聯會社會事務委員會近30人到歐盟駐香港辦事處抗議。他們手持橫額，高呼抗議口號，強烈譴責歐洲議會通過所謂「涉黎智英案決議」，試毀及抹黑香港司法制度，干預香港事務，歐洲議會這種赤裸裸踐踏法治原則，是對香港國安法實施的嚴重挑撥。

工聯會指出，黎智英是反中亂港策劃者和煽動者，是外部反華勢力的代理人，是港版「顏色革命」的幕後推手，其行為嚴重危害國家安全，損害香港市民根本利益和福祉。經過香港法院156天的公開聆訊，其禍亂香港、煽動顛覆和分裂的犯罪事實清清楚楚、證據確鑿。香港司法機關依法審理，於法有據，不容置喙。

工聯會強烈譴責歐洲議會罔顧事實和證據，顛倒是非、荒謬評論。事實上，歐洲國家也有不少國家安全法例，但歐洲議會就雙重標準，選擇性失語，無視其成員國家更加嚴厲的國安執法。議會的偽善決議全然是卑劣政治操作，必須堅決揭露，嚴厲批判。

工聯會強調，自從香港國安法實施之後，有效防範、制止和懲治了危害國家安全的行為，保障了香港社會的長治久安，確保了香港市民



●工聯會強烈譴責歐洲議會罔顧事實和證據，顛倒是非，荒謬評論。



●團體及市民代表昨日自發到歐盟駐香港辦事處抗議，強烈譴責歐洲議會妄議黎智英案，嚴重干預香港司法獨立。

的合法權益，令香港社會走向由治及興的新階段，香港經濟得以穩步發展。工聯會促請歐洲議會立即停止包庇反中亂港分子，立即停止干預香港司法，立即停止干涉中國內政，否則必定自取其辱。

同日有不少市民到歐盟駐香港辦事處集會，強烈抗議歐洲議會抹黑香港特區法治，指黎智英勾結外國勢力罪有應得，禍國亂港，必須嚴懲，依法依規，杜絕後患，並強調香港法治不容干預。

立法會全體議員譴責歐洲議會干預中國內政

香港文匯報訊 立法會全體議員昨日深夜發表聲明，指歐洲議會近日通過涉及香港的所謂決議，有關內容罔顧事實、顛倒黑白，對香港國安法及香港特區司法肆意污蔑，公然干預中國內政，嚴重違反國際法原則，就此，立法會全體議員表示強烈譴責，及全力支持外交部駐港公署及特區政府發出的聲明，並深信特區政府必定能夠繼續堅定不移全面準確實施香港國安法、《維護國家安全條例》及香港特區其他維護國家安全的相關法律，依法有效防範、制止和懲治危害國家

安全的行為和活動，同時依法保障香港市民的權利和自由，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。

聲明表示，黎智英案涉及嚴重違反國安法的刑事犯罪。法院嚴格依照法律，公開公正地進行審理，於去年12月作出所有控罪罪成的判決，更頒下長達855頁的判詞，巨細無遺地說明法庭對相關法律原則和證據的分析，以及裁定黎智英和三間被告公司有罪的理由。法庭的定罪裁決有理有節，充分展現法庭嚴格依照法律和證據作出裁決，不受任何干涉。正如特區政府發言人所指：

香港特區是法治社會，一直秉持「法必依、違法必究」的原則。任何人違反法律，都必須依法追究。倡議某種背景的人或組織不應就其違法行為和活動受到法律制裁，等同給予其犯法特權，完全違反法治精神。

全體立法會議員強調，香港事務乃中國內政，不容他國干預。我們強烈要求歐洲議會及其他國家和政客，必須切實遵守國際法原則及國際關係基本準則，停止再以任何方式干預香港事務和干涉中國內政。

港議員批美西方粗暴干涉香港法治

香港文匯報訊 美國及歐洲議會近日對香港法庭依法審理黎智英案橫加指責，罔顧法律，意圖為反中亂港分子張目。香港特區多名立法會議員昨日對此予以強烈譴責，批評美西方國家對香港特區的司法制度說三道四，是對香港法治的粗暴干涉，嚴重踐踏司法精神。他們強調，堅定支持香港特區司法機構秉持公正、盡職履責，依法審理各類案件，落實基本法所賦予法院的獨立司法權。

立法會議員管浩鳴表示，美方近日叫囂釋放黎智英，這種指名道姓要求法庭釋放特定犯人的做法，完全違背法治精神。此舉亦反映美方從未真正尊重法治，只在乎自身利益，肆意發聲卻從不顧及正義與司法程序，「香港特區司法制度公正嚴明，豈會因外來噪音而動搖？因外國政治壓力就『放人』？」

他批評，美方近年對全球各國的干預，已從經濟霸凌延伸至軍事威脅，「事實擺在眼前，其霸

權心態暴露無遺，如今仍賊喊捉賊，虛構『中國威脅論』云云，極盡諷刺。香港年輕人一定要看清楚！」

批將司法問題政治化

立法會議員卜國明強調，香港作為一個法治社會，必須尊重法律。黎智英案在歷時逾150天的審訊中，所有控方證據、辯護理據及法律論點均在法庭上完整陳述，供公眾旁聽，其後由法官依法作出判決，正是法治精神的體現。

他強調，不屬於香港特區及中國司法管轄範圍的外部勢力，無權對香港特區的司法制度說三道四，該類評論實質上是對別國司法獨立的嚴重干涉。

卜國明指出，香港的司法程序嚴格依循普通法體系及基本法運作，若外部勢力肆意要求釋放黎智英、聲稱黎智英是所謂「政治犯」，企圖干預香港特區司法，這根本不是法治，而是將司法問

題政治化的人治，「外國勢力對自身問題視而不見，卻一再干涉香港特區及中國事務，甚至雙標地曲解法治原則，這種行為毫無道理可言。」

立法會議員鍾奇峰表示，基本法一直明確保障香港特區享有獨立的司法權和終審權，而自香港國安法訂立後，香港法院的獨立司法權並無改變。法律始終是香港法院審訊的唯一標準，法院只講法律、不涉政治，任何政治人物或富豪在法律面前一律不享有特權。

他批評有外部勢力嘗試以制裁法官及操弄媒體抹黑香港特區司法，並要求「釋放黎智英」，正是破壞司法獨立的始作俑者，相關言行是對香港法治的粗暴干涉，嚴重踐踏司法精神。身為立法會議員，他堅定支持香港特區司法機構秉持公正、盡職履責，依法審理各類案件，落實基本法所賦予法院的獨立司法權，並呼籲香港社會各界共同維護香港法治根本，尊重司法獨立及程序正義。

林定國：法治基礎在於社會理解並守規



●林定國 林定國FB圖片

香港文匯報訊 特區政府律政司司長林定國昨日出席香港青少年軍總會成立10周年活動致辭時表示，法治的根本基礎，在於明白社會必須要有規矩，並且理解守規矩的重要性，單純守規矩不等於有法治，但如果不懂守規矩、不明白規則的意義，更高層次的法治就無從談起。

香港青少年軍總會2015年成立之初，團員人數僅一百餘人，現已成長為近五千人的團隊。林定國表示，青少年軍在香港有其獨一無二的地位，同時把紀律、分工合作、法治觀念、社群意識以及對國家認知的培養，融匯在一套可實踐的訓練與活動之中。青少年軍透過活動培養基本價值觀，一是要有紀律，二是分工合作。無論是步操、升旗禮，都要靠每一位守規矩，肯接受同一步伐，才可以成事。

林定國表示，這些訓練與法治環境、法治意識，有着很密切的關係。法治的根本基礎，在於明白社會必須要有規矩，並且理解守規矩的重要性。而單純守規矩不等於有法治，但如果不懂守規矩、不明白規則的意義，便無從談起更高層次的法治。法治意識的基礎也離不開社群意識，當中重要元素是互相尊重，不論個人背景，都要有求同存異的心，也要懂得妥協，願意放下自己一些想法。

警搗屯門元朗兩毒倉兼拉人 45歲男疑假派貨真運毒

香港文匯報訊 (記者 蕭景源) 警方毒品調查科於本月22日在新界北搗破兩個毒品儲存倉並拘捕一名本地男子，檢獲約百公斤大麻花，總值逾2,000萬港元。男子被暫控一項「販運危險藥物」罪，將於下周一在屯門裁判法院提堂。

毒品調查科行動組高級督察陳源勳昨日表示，警方早前經線報及深入調查後，鎖定屯門一工廈單位及元朗一間住宅劏房單位，相信販毒集團利用上述地點作為毒品儲存倉，行動中拘捕販毒集團一名骨幹成員，並在兩個毒品儲存倉共檢獲99.6公斤大麻花。

被捕男子姓方(45歲)，報稱運輸司機。據了解，警方初步相信疑犯收受數萬元報酬犯案，涉案毒倉運作約一個月，租金大約數千元。調查顯示，疑犯擔當毒倉管理員及派貨角色，其使用的輕型貨車，車身上有物流公司的字眼，因此不排除有人喬裝成物流公司職員或司機掩飾運毒，意圖增加警方的偵查難度。

警方強調，販毒屬嚴重罪行，根據香港法例第134章《危險藥物條例》，一經定罪，最高可判處罰款500萬元及終身監禁。

陳家珮就逆線行駛致歉 主動聯絡警方配合調查

香港文匯報訊 新民黨立法會議員陳家珮前日被拍到在灣仔謝斐道逆線行駛，當時正有消防車封路工作，她深夜在社交平台發帖，就事件向香港廣大市民致歉。她昨日上午出席電台節目時再次就事件致歉，表示願意承擔任何法律後果，並會主動聯絡警方提供資料協助調查。她下午到港島總區交通部錄口供。警方回覆表示，留意到互聯網流傳有關片段，港島總區交通部正跟進事件。

昨日下午5時，陳家珮到港島總區交通部報案中心提供資料。她在警署門外向傳媒表示，這次是非常草率的駕駛決定，又表示：「請恕我今日(昨日)不能補充得太多，以免妨礙司法公正及警方的調查，希望大家可以諒解，再次向市民作出非常真誠地道歉，非常對不起。」她在警署逗留約一小時後步出警署，再次就自己今次的錯誤決定致歉。

前日有網民在社交平台上載短片，一輛黑色私家車疑逆線行駛，車頭方向至少有兩架正在閃燈的消防車；帖文附有相片，懷疑是涉事司機者被遮蔽樣貌，但其眸色短髮、粉紅色西裝外套及格仔頸巾，與出席立法會會議的陳家珮相似。

陳家珮深夜在社交平台發文，向香港廣大市民致歉。帖文指，今晨(前日)約8時，她在駕駛期間忽視道路規則，作出錯誤判斷。她為此事深感歉意，並會作出反省，承諾日後嚴謹端正遵守規則。

被問到逆線行駛的原因，陳家珮說，她已於光大中心停車場預留訪客車位，打算8時許泊車後，再到附近開會，駛至謝斐道路口見到封路，「等候一段時間」後曾繞半圈回頭觀察，留意到有3架消防車續停泊該路段，當時肯定短時間內不會解封，加上該停車場只有一個出入口，「才很快駛進停車場」，並強調「肯定安全才會進去，而且無阻礙他們(消防員)行動」。

願承擔法律責任 短期內不會駕車

陳家珮昨日上午出席電台節目時再次就事件致歉，指自己當時因為心急而作出草率決定，向市民道歉，並表示會主動向警方提供資料，全力配合調查，亦願意承擔任何法律責任，並會改善駕駛態度，短時間內不會駕車。

身兼立法會監察委員會主席的立法會主席李慧玲透過秘書處回覆傳媒查詢時表示，知悉陳家珮已就她前日駕駛一事向公眾致歉，並已主動向警方交代情況，協助調查。按照《立法會議員守則》，監察委員會會待執法機關的調查或法律程序完結後，才會考慮有關事宜，因此現階段暫時不會考慮、調查及評論事件。